

# 批捕案件要先“评估风险”

## 检察系统推行新规：能不捕的就不捕，能不诉的就不诉

按照风险得分决定是否酌定不起诉

郑州检察机关在办案中发现，少数刑事案件在批捕阶段就存在一些细节上的瑕疵，容易被忽视，但又对案件质量影响较大。为了维护社会稳定，及早发现和排除涉检案件办理中产生的不稳定因素，检察机关在批捕案件中增加了“风险评估”工序。

据了解，本市检察系统风险评估“工序”有非常详细的指标，综合各项指标评议后，得出风险大或小的结论，并在此基础上提出起诉或不起诉的建议。

市检察院负责人介绍说，该制度将案件的质量风

险划分为不同级别，明确了案件筛选标准。比如，对涉嫌犯罪的情节较轻，可能判处缓刑、管制、拘役或者独立适用附加刑，根据评估风险的得分高低，选择那些得分相对低的，酌定不起诉，风险小的，可以适用酌定不起诉。

何种情形能被不起诉

“这些主要是针对那些初犯、偶犯，从犯，胁从犯，犯罪预备、中止、未遂，防卫过当或紧急避险过当，自首或者有立功表现，积极赔偿被害人或退回赃物，被害人无异议，可以酌定不起诉。”市检察院一负责人说，“特别对于未成年人，评估过后认为在对其作出

□晚报记者 孙娟 实习生 暴敏冬

“现在我对法律有了了解，知道小偷小摸也是犯罪了。我一定好好读书，出去后好好孝敬妈妈。”当中原区检察院将不起诉决定书送到这个即将毕业、但盗窃了同学几百元钱的大学生手里时，他泪流满面地说。这起曾被起诉到法院的案件最终决定不起诉，得益于郑州检察院即将建立的批捕案件“风险评估”制度。

昨日在郑州召开的全市检察长会议上透露出，在其他行业被广泛应用的“风险评估”制度将全面走进郑州两级检察机关。

还可继续工作或上学，那是最好不过的。”

“对正在办理的刑事案件进行风险评估，不仅可以提醒办案人员并促其作出相应补救，同时最大限度地减少犯罪人在押期，帮助其走上正道。”

据了解，2006年，郑州两级检察机关共对295起轻微刑事案件的461名犯罪嫌疑人适用了无逮捕必要不捕措施，对58起轻微刑事案件作出了不起诉决定，取得了良好的社会效果。

“能不捕的就不捕，能不诉的就不诉”

但从目前的司法实

践看，衡量是否逮捕的重点仅是行为是否构成犯罪，对有无逮捕必要考虑十分有限。由于我国刑法对“确有逮捕必要”无明确标准，一些公安机关片面强调逮捕数量，刻意追求逮捕率。

在昨日召开的全市检察长工作会议上，李自民检察长说：“能不捕的就不捕，能不诉的就不诉，这是对的，我们不能有求稳怕错的思想。”

李自民说，尤其是对主观恶性较小、犯罪情节轻微的未成年人、初犯、偶犯和过失犯，贯彻教育、感化、挽救方针，慎重逮捕和起诉，可捕可不捕的不捕，可诉可不诉的不诉，做到当宽则宽。

线索提供 王青 张胜利

年收入超12万逾期不报税可罚一万  
□晚报记者 黄达

本报讯 距离年收入超过12万元者申报纳税最后期限还剩10天，逾期将被罚款最高1万元。昨天，市地税局有关负责人再次提醒这些高收入个人，别忘了申报纳税，不能让小钱影响了名声。

根据国家税务总局要求，必须在纳税年度终了3个月内，办理纳税申报和报送纳税资料，今年1月1日至3月31日，是第一个综合申报纳税期。截至3月19日，本市共有3030人，已经纳税1.65亿元，补缴税款512万元，占全省申报人数的一半左右。其中，郑州经济技术开发区有97人自行申报，年度所得9453万元，应纳税款1859万元，已入库税款1856万元，补缴入库税款3万元。

据了解，这些申报的高收入者，以单位的居多，还有个个体户、股民、艺术家，多数是通过单位会计代为申报的，也有不少是直接申报，还有通过邮寄申报的。

市地税局有关负责人表示，自由职业者、律师、教师、医生、艺术家、演员等高收入群体，一定要如实核算自己的去年收入，不仅仅是工薪收入，还有房产和股票转让费、稿费、讲课费等多项收入，合并计算如果超过12万元，都必须申报，但是有的比如股市收入可以暂不征税。如果平时没有扣缴税款，在规定期限内自行申报后补缴税款时，不需要缴纳滞纳金，也不会被处罚。

据了解，在纳税期结束后，税务部门将与银行、工商等联手，多种渠道掌握高收入者的信息。到3月31日后，如果达到标准的纳税人仍不申报的，最高将被处以1万元的罚款，如有偷税，不仅处罚还要补缴税款和滞纳金，还可能被媒体曝光，损失就大了。 线索提供 牛涛

## 社保欠费“老赖”重点打击

□晚报记者 陈静 实习生 刘歌

本报讯 记者昨日从市劳动局获悉，去年全市共查出各项社保欠费1.09亿元。为此，今年本市将重点打击社保欠费“老赖”，年底前至少追缴3300万元企业欠费，对于无力偿还者将以资产抵押方式清偿欠费。

对于欠费问题严重、有能力缴费而拒不缴纳的“老赖”单位，劳动部门将定期向社会公布其欠费信息，调动社会力量予以督促补缴。经公示后仍不补缴的单位，将提请劳动行政部门进行处罚，直至申请法院强制执行。

## 乱搭乱建乱堆乱放，入市口太乱

昨日开始集中整治，一天清理各类违章建筑近4万平方米

□晚报记者 胡申兵/文 张翼飞/图



本报讯 本市入市口出现的违章搭建、违章广告、道路两侧随意堆放建筑材料等情形严重影响本市形象。昨日起全市开始对入市口进行集中整治。截至昨日18时，在郑花路、郑上路、西四环、南三环、中州大道、107辅道、新郑路（省道豫04）、郑平公路等主要入市口，共清理各类违章建筑近4万平方米，各类占道、无证商户400多家。

线索提供 鲍旭东 张渝 宋珂 贾佳

河南省慈善总会与多家媒体携手河南省军区医院联合启动首届“关爱男性 健康援助公益工程”

# 可视腔道定位治疗 前列腺疾病 四大突破

真心关爱男性健康

春季，是前列腺疾病高发的阶段，许多慢性前列腺炎患者为了过好季节忍着到节后进行治疗。在男性最困难时期，河南省慈善总会与《郑州晚报》、《东方今报》、《河南商报》携手河南省军区医院向前线战士伸出援助之手。于3月12日正式启动首届“关爱男性 健康援助公益工程”，以便缓解男性老病疾，看病贵的问题。

在活动期间，河南省军区医院派出强大的资深专家团队、高科技治疗设备、一流的经典治疗方案、及时援助现金的办法，轻松帮助广大患者解除前列腺疾病。

活动期间隆重推出 >>>>

可视腔道定位治疗前列腺疾病四大突破

突破一：采用“高分子高压压嵌式导管”，运用B超定位可视系统，将治疗离子和高浓度药物介质通过各条管道准确运输定位到病灶部位，全程由电脑程序控制，具有定位准、强度大的功效。

突破二：药物介质定位病灶内后，快速导入腺体深层，形成强大的“杀毒战场”，将细菌、病毒、微生物吞噬消灭，形成无菌区，治疗彻底干净。新生组织细胞可替代失去功能的腺体肌肉组织。

突破三：结合离子和介质综合效应，使病变部位的变形细胞、坏死组织，有毒成分通过腺体导管向外引流排泄，迅速疏通前列腺和腺管，修复炎症细胞，达到康复效果。

突破四：具有高效调节功能，使水肿增生的腺体康复，不再压迫腺体血管，保持正常疏通，激活神经，恢复正常的调节，全方位多侧面治疗，解决了前列腺疾病反复发作，迁延难愈的难题。

活动期间隆重推出优质治疗方案 >>>>

理性男士选择河南省军区医院 6大特点

1. 管理科学严谨
2. 先进的医疗设备
3. 专业精湛科室
4. 优质的护理服务
5. 完善的治疗方案
6. 合理的收费标准

治疗特色项目

- |       |           |
|-------|-----------|
| 包皮病   | 性功能障碍     |
| 龟头病   | 韩式包皮整形    |
| 生殖病   | 尿动力学检查    |
| 尿失禁   | 阴茎癌、龟头炎   |
| 包皮环切  | 急性慢性前列腺炎  |
| 各种尿道炎 | 前列腺增生(肥大) |

活动期间隆重推出援助活动 >>>>

## 关爱男性——健康援助公益工程

援助治疗内容

1. 美国绿激光PVP治疗前列腺增生手术 援助1000元
2. 可视腔道定位治疗前列腺疾病 援助500元
3. 螺旋式超导短波治疗系统治疗前列腺疾病 援助100元
4. 生物超导微波治疗系统治疗前列腺腺体感染 援助100元
5. 自体免疫疗法治疗病毒疣 援助300元
6. 包皮包茎环切术 援助80元

活动链接

活动时间：2007年3月12日 4月12日  
主办单位：河南省慈善总会  
唯一指定承办单位：河南省军区医院  
地址：金水路与经七路交叉口  
协办单位：郑州晚报、东方今报、河南商报  
咨询电话：0371-63876333  
网络支持：www.man120.net

